



石景山外语实验小学—刘浩桐摄

秋水

我的母亲

北京市京源学校 初二(3)班学生 董思琪

母亲在家中排行老二,听说那个年代给女孩起名字,一般都是叫“梅、英、莲、珍”什么的,所以,姥姥给母亲起名叫红梅。都说“女儿是母亲的贴身小棉袄”,果真如此。母亲从小就爱黏着姥姥,半步都离不开,姥姥只要不在她身边就会放声大哭,所以那时,在别人眼里,母亲就是姥姥的跟屁虫,不被任何人放在眼里。

别看那时的母亲人小小,却是人小鬼大,自己很有主意。听姥姥说,在母亲上小学四年级的时候迷上了武术,执意要跟一位武术教练学习。因为当时条件很有限,所以练武术的地儿就是在一个地铁口附近,而且是每天早上五点练习。当时姥姥、姥爷认为母亲是个女孩子,习武会比较辛苦,而且每天那么早出门不安全,所以极力阻止。但母亲很坚决。最后姥姥、姥爷只得说:“我们可以不反对,但是早上不会叫你起来,也不会去送你,你自己能坚持,就学;不能坚持,就放弃。”这本来是一句气话,没想到要强的母亲,却真的认起真来。她每天早上天还未亮就自己起床,因为那时姥姥家住的是平房,从家里到地铁口要经过好几排房子和很深的胡同。尤其是冬天的早晨,天又特别黑。后来听母亲讲,她那时心里其实很怕,可又不肯轻易放弃,所以,只有硬着头皮,每天一出门,头也不敢回地猛跑,直到一口气跑到练功的地方,才会长长地出口气。母亲从未在姥姥面前说过这些事,因为她知道这是她自己的选择,所以,这些困难要由她自己承担。母亲风雨无阻地每天坚持,从未间断过训练,也终于学会了几套拳和几套剑。这样母亲坚持了一年多,后来由于学习越来越紧张,最终只好放弃了。虽然母亲并未在武术方面发展下去,但是从母亲学武的这段经历,可以看出,母亲是一个很执著的人。

可能是因为练武术的原因(听姥姥说),母亲个子并不高,后来因为怀我的时候给我补充营养,便吃了很多东西,希望我生出来白白胖胖的。十月怀胎,在家人的期待下,我出生了,可我只五斤半,而母亲的体重已经达到150斤了,也就是说母亲先补的那些营养都让自己吸收了。母

从“小”践行中国梦

水泥厂小学三(1)班学生 马丽丹

春风吹,阳光照,按时进校不迟到。知文明,讲卫生,服装整洁领巾飘。见老师,微微笑,鞠躬问好有礼貌。见同学,握个手,团结友爱最重要。遵校规,明校训,学生守则要记牢。有自信,勤努力,从“小”践行中国梦。



北方工大附小—李诗韵摄

攀登

亲越长越胖,得知家里有心脏病遗传史后,怕给她的生活带来很大的困扰,便下定决心要减肥。但减肥何尝容易,先不说能不能坚持得下去,搞不好这种强迫性的减肥对母亲的身体健康会造成很大的影响。但母亲那时很坚决,每天一日三餐都不怎么吃,饿了也就吃点黄瓜,西红柿,一个月、两个月……没想到的是母亲真的坚持下来,并且取得很好的效果。这些都是母亲后来告诉我的。现在想来,我还真是挺佩服母亲的这份坚持,这份毅力。

自从我出生后,家里的日子一直都过得风平浪静。可

是到了2003年,“非典”的到来打破了这种“宁静”。那时“非典”的阴霾正笼罩着整个中国,而我恰巧高烧不退,母亲带我去了医院,医生说并不是“非典”,这让母亲松了口气。但是当时我身体很弱,为了让我尽快好起来,母亲每天都在我身旁悉心照料着我。医生说擦身有助于退烧,母亲就每天都用温毛巾为我擦身,母亲的毛巾擦在我的身上,感觉舒服极了,毛巾的温度,也让我感受到了母爱的温度。在母亲的照顾下,我也一天天地康复起来。

这就是我的母亲,在日常生活方面,她是一个慈母。但是在教育我做人方面,她却更像我的“严父”。记得小时候,我吃完橘子,经常把果皮随手放到一个抽屉里,母亲发现后,知道是我扔的,但还是希望我自己站出来承认,因为母亲希望我成为一个敢做敢当的人,但是我偏偏没有,我存着一丝侥幸心理希望母亲不会察觉出来。这时母亲发了脾气:“琪琪!橘子皮事儿小,但是你做错了事情不敢承认,还欺骗父母就不对了,这是做人的最基本的原则……”那是我第一次见母亲那样生气过,吓得一个激灵,虽然那时没有罚跪的惩罚,但我听完母亲的那些话后,心如刀绞,我越来越后悔自己的所作所为。从那以后,我开始真正懂得了什么叫做诚实,什么叫做面对与承担。

在母亲的经历中,一直有个遗憾,那就是母亲并没有读过大学。这对于在社会上摸爬滚打的她,多少有些失落,有时也感觉不自信。但是她骨子里的那种执著,使她凭借自己的努力和踏实,从公司的一个小小的会计一步步成长为上市公司的财务副总。也许别人都在感叹母亲为何有这么好的机会,但这里面的艰辛,只有她自己知道。母亲是个很能忍的人,做事从不叫苦叫累,在工作中一心想为公司奉献,她总是说:“公司给了我这样的机会,我只需要尽自己最大的努力做好自己的事,对得起公司对我的信任。看到母亲的默默付出,和这种坚持不懈,我心里为母亲的努力和奋斗而感到敬佩。

这就是我的母亲,我从小到大都受到了她很大的影响,都说家长是孩子的第一位启蒙老师,从孩子的身上可以看见家长的影子,所以我很庆幸我有这样一个坚强而善良的母亲,她不仅仅赋予了我生命,更在我的人生之路上教育我如何做人,在我迷茫的时候给我指点,所以我现在拥有的一切,从我的生命到我的品德,我都要感谢我的慈母。



石景山区师范学校附属小学 梁湘君摄

争先恐后

“大学问”

首都师范大学附属苹果园中学分校初一(3)班学生 秦宇翔

从小学跨入初中的校园,一切是那么的陌生。我要寻找一位好朋友,陪我走过初中三年的青春岁月。

我望着教室的门。须臾,一个身高一米八的男生进了班,他边径直走向座位,边和同学打招呼。鼻梁上顶着一副眼镜,活像个文质彬彬的书生。就在大家一同注视着他时,他却右手轻轻上扬,五指穿过头发,头也随着手的方向移动。轻轻甩了下头发。他好似有千丝万缕的黑发,在风中飘动。谁知竟是一头板寸……“大秦,别耍了。”好像是他的小学同学。他站住,用京片儿说:“我谁

呀?秦大学问!!”说着,他双手向外,从土到下把自己打量一遍。他的那位小学同学顿时无语。

课上读书时他总和大家不在一个点上,自己断句,读的时快时慢。我心想:“真是怪人!”老师开始提问了,他规规矩矩地举起手,老师点了他,他站起来。语速较快地回答着,时常举一些名家名书的例子,我们都闻所未闻,十分新鲜。他的手也自然地做出一些表示,我惊呆了。要知道,自然地做出手语的动作,一是“饱读诗书”,二是自己逐渐适应。据我所知班里能这样的只有我了,

看来,他在学习上是我的对手了!

课间,他经常在聊天中给我们讲些生活常识等等。很快我们也认可了这个“秦大学问”的绰号。他听了,又做了一次他那潇洒的招牌动作,谁想到眼镜被甩到地上。当时快上课了,我诙谐地调侃说:你脸太长了。他却却不假思索地回道:“能遮雨啊!”

初中的第一天,让我铭记在心,有一位风趣幽默,“怪怪”的同学。他叫秦羽翔,绰号“大学问”。

我想,他将是我一辈子的好朋友!



石景山区古城第二小学—孙梦舟摄

找食物



北京景山学校远洋分校—何英东摄

绽放



石景山区师范学校附属小学—刘天琦摄

日出